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1- CALCULO DA DOSE DE FERTILIZANTES

1. Determinacao da Necessidade de Nutrientes

Primeiro, determine a quantidade total de cada nutriente necessaria para a cultura. Isso pode ser
baseado em recomendacdes de recomendacdes agrondmicas, analises de solo ou formulas

especificas para a cultura.

2. Calculo da Dose de Fertilizante

Formula Basica

s _ Necessidade de Nutriente
Dose de Fertilizante = Teor de Nutriente no Fertilizante

Exemplo

Suponha que uma cultura precise de 100 kg de Nitrogénio (N) por hectare e o fertilizante disponivel

€ um fertilizante com 20% de N.
1. Determine a quantidade de N necessaria:
¢ Necessidade de N = 100 kg/ha
2. Teor de N no fertilizante:
¢ Teorde N = 20% ou 0,20
3. Calculo da Dose de Fertilizante:

100 kg
0,20

Dose de Fertilizante = = 500 kg/ha

Portanto, vocé deve aplicar 500 kg/ha do fertilizante para fornecer 100 kg de N por hectare.
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1- CALCULO DA DOSE DE FERTILIZANTES

3. Formula para Fertilizantes Compostos

Para fertilizantes compostos que contém varios nutrientes, a formula € semelhante, mas vocé precisa

calcular para cada nutriente individualmente.

Exemplo

Se vocé tem um fertilizante NPK 10-20-10 e precisa aplicar 50 kg de P205 por hectare, faca o

seguinte:
1. Determine a quantidade de P205 necessaria:
e Necessidade de P205 = 50 kg/ha
2. Teor de P205 no fertilizante:
¢ Teorde P205 = 20%

3. Calculo da Dose de Fertilizante:

Dose de Fertilizante —

— 250 kg /ha
0,20 ~ 2P0ke/
4. Correcao de Aplicacao

Se o fertilizante estiver misturado com outros nutrientes que ndo sdo necessarios ou se vocé esta
aplicando diferentes tipos de fertilizantes para diferentes nutrientes, ajuste a quantidade de acordo

com a recomendacao total.
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1- CALCULO DA DOSE DE FERTILIZANTES

5. Consideracoes Adicionais

¢ Analise de Solo: Faga uma analise de solo para ajustar as doses com base nas condicdes reais

do solo.
¢ Condicionamento do Solo: Ajuste as doses conforme as condigdes climaticas e o tipo de solo.

¢ Meétodos de Aplicacdo: Considere a eficiéncia dos métodos de aplicacdo e ajuste as doses

conforme necessario.

Essas formulas e passos fornecem uma base para calcular as doses de fertilizantes de maneira

precisa, ajudando a garantir que suas culturas recebam a nutricdo necessaria sem desperdicios.
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2 - CALCULO DE HERBICIDAS

1. Determinacao da Dose Recomendada

Verifique as recomendacdes do fabricante para a dose de herbicida. A dose geralmente é expressa

em litros de produto puro por hectare (L/ha) ou em gramas de principio ativo por hectare (g/ha).

2. Calculo da Dose de Herbicida por Hectare

Formula

Se a dose recomendada € dada em litros de produto puro por hectare (L/ha):

Dose de Herbicida — Dose Recomendada x Area a Ser Tratada

Se a dose recomendada e dada em gramas de principio ativo por hectare (g/ha), vocé precisara

converter isso em volume de produto puro, dependendo da concentragdo do produte.

Exemplo 1: Dose em Litros

¢ Dose Recomendada: 2 L/ha

s Area a Ser Tratada: 10 ha
Dose de Herbicida = 2 L/ha x 10 ha = 20 L

Viocé precisara de 20 litros do herbicida puro para cobrir 10 hectares.

COMBO AGRD
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2 - CALCULO DE HERBICIDAS

3. Preparacao da Solucao de Aplicacao

Se vocé precisa preparar uma solucdo para aplicacdo, deve calcular o volume total de solucdo e a

quantidade de herbicida a ser misturada com agua.

Formula para Preparar a Solucédo

Volume de Solucao = Volume de Herbicida + Volume de ﬁ;gua

Se a dose recomendada é de 2 L/ha e vocé tem um tanque que pode aplicar 200 L de solucdo por

hectare, entdo vocé deve calcular a quantidade de herbicida a ser adicionada a cada tanque.

Exemplo 2: Preparacdo da Solucao

¢ Dose Recomendada: 2 L/ha

¢ Volume de Solugdo por Hectare: 200 L

Para 10 hectares:

Volume Total de Solucao — 200 L/ha x 10 ha — 2000 L

A quantidade total de herbicida necessario para a solucdo sera:

Volume Total de Herbicida — Dose Recomendada x Area — 2 L/ha x 10 ha = 20 LL

Entdo, adicione 20 litros de herbicida ao tanque e complete com agua para atingir 2000 litros de

solucdo.
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2 - CALCULO DE HERBICIDAS

4. Ajustes Adicionais

e Calibracao do Equipamento: Certifique-se de que o equipamento de aplicacdo esta calibrado

para a taxa de aplicacdo desejada.

¢ Concentracdo do Herbicida: Se o herbicida esta diluido ou em formulacbes especificas, ajuste a

quantidade de acordo com as instrugées do fabricante.

5. Monitoramento e Ajuste
¢ Monitoramento: Apds a aplicacdo, monitore a eficacia e ajuste conforme necessario.

e Correcdo de Erros: Se houver erros na aplicacdo ou mudancas na area a ser tratada, recalibre as

quantidades de herbicida e solucdo.

Essas etapas garantem que vocé use a quantidade certa de herbicida para cobrir a area desejada de

forma eficaz e segura.
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3 - CALCULO DO INDICE DE AREA FOLIAR (IAF

O Indice de Area Foliar (IAF) € uma medida crucial para avaliar a cobertura foliare o
desenvolvimento das plantas. Ele € utilizado para determinar a quantidade de area foliar em relacéo
a area total do solo, ajudando a monitorar a saide e o crescimento das culturas. Aqui esta como

calcular o I1AF:

Férmula do Indice de Area Foliar (IAF)

Area Foliar Total

TIAF — —
Area de Solo Total

Onde:

e Area Foliar Total (AFT) é a soma das 4reas das folhas individuais ou o total de 4rea foliar em um

determinado hectare ou unidade de area.

e Area de Solo Total (AST) é a 4rea do solo sobre a qual a planta esta crescendo, geralmente

medida em hectares (ha) ou metros quadrados (m?).

Calculo Passo a Passo
1. Medida da Area Foliar Total

¢ Individual: Para cada folha, meca a area (comprimento x largura para folhas simples ou

meétodos mais precisos para folhas compostas) e some todas as areas foliares.

e Amostragem: Em vez de medir todas as folhas, vocé pode medir amostras representativas e
extrapolar para toda a area. Use uma amostra de folhas, calcule a area foliar média por

planta e multiplique pelo nimero total de plantas.




3 - CALCULO DO INDICE DE AREA FOLIAR (IAF

2. Medida da Area de Solo Total

e Certifique-se de que a area de solo € medida corretamente e corresponde a area em que as

plantas estdo cultivadas.

3. Aplicacdo da Férmula

Use a formula para calcular o IAF:

Area Foliar Total

IAF — —
Area de Solo Total

Por exemplo, se a area foliar total de uma cultura em um hectare é de 4.000 m® e a area de solo

& 10.000 m®, o IAF seria:

2
ap — 00m” 0,4
10.000 m?

Ou seja, o indice de area foliar € 0,4, indicando que a area foliar & 40% da area do solo.

Consideracoes Adicionais

 Variabilidade: O IAF pode variar ao longo do ciclo de crescimento da planta. E Gtil medir em

diferentes estagios de crescimento para entender melhor o desenvolvimento da planta.

¢ Densidade de Plantio: Ajuste a interpretacdo do IAF com base na densidade de plantio, pois

plantas mais densas podem ter um IAF mais alto.

e Saulde da Planta: Um IAF muito baixo pode indicar problemas de crescimento ou doencas,

enguanto um IAF muito alto pode sugerir competicdo entre as plantas.

O IAF é um indicador importante para a gestdo de cultivos, ajudando a otimizar o uso de recursos e

melhorar a produtividade agricola.

(R
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O calculo do rendimento de grdos é essencial para avaliar a produtividade de uma cultura. O
rendimento € geralmente expresso em toneladas por hectare (t/ha) ou quilogramas por hectare
(kg/ha). Aqui estdo as etapas e formulas para calcular o rendimento de graos:
1. Coleta dos Dados

» Area Total Colhida (A): Medida da &rea total onde a colheita foi realizada, em hectares (ha).

* Peso Total dos Graos (P): Peso total dos grdos colhidos, em toneladas (t) ou quilogramas (kg).

2. Formula para Calculo do Rendimento

O rendimento de grdos € calculado usando a formula:

Peso Total dos Graos

Rendimento = —
Area Total Colhida

3. Exemplo de Calculo

Suponha gue vocé colheu 20.000 kg de grdos em uma area de 5 hectares. Para calcular o

rendimento em kg/ha e t/ha, siga estes passos:

1. Calcule o rendimento em kg/ha:

Peso Total dos Graos (kg)
Area Total Colhida (ha)

Rendimento (kg/ha) =

Substituindo os valores:

20.000 kg

Rendimento (kg/ha) = = T
1

— 4.000 kg /ha

COMBO AGRO

Y



2. Calcule o rendimento em t/ha:

Converta o rendimento de kg/ha para t/ha (1 tonelada = 1.000 kg):

4.000 kg/ha
1.000

Rendimento (t/ha) = —4t/ha

4. Consideracoes Adicionais

¢ Umidade dos Graos: O rendimento pode ser ajustado para a umidade dos grdos. A umidade
ideal para medir o rendimento é geralmente especificada para cada cultura. Grdos secos ou

Umidos podem afetar a precisdo da medicao.

e Amostragem: Em grandes areas, € comum fazer amostragens em parcelas representativas e

depois extrapolar os resultados para a area total.

¢ Unidades de Medida: Certifique-se de usar as unidades corretas e consistentes para calculos

precisos e comparagdes.

¢ Fatores Ambientais e de Cultivo: O rendimento pode variar devido a fatores como clima, solo,
praticas de manejo e presenca de pragas ou doencas. E importante considerar esses fatores ac

interpretar os resultados.

O calculo do rendimento de graos fornece uma visdo clara da produtividade da cultura, ajudando na

avaliacdo do desempenho e na tomada de decisdes para futuras safras.
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5 - CALCULO DO CUSTO POR HECTARE

1. Identificacao dos Custos
Os custos de producio podem ser classificados em duas categorias principais:

e Custos Fixos: Custos que ndo variam com o volume de producdo, como aluguel de terra,

depreciacdo de equipamentos e salarios administrativos.

¢ Custos Variaveis: Custos que variam com o volume de producdo, como sementes, fertilizantes,

defensivos, combustivel e mio de obra.

2. Coleta de Dados

Para calcular o custo total por hectare, vocé deve somar todos os custos associados a produgdo em

um hectare. Esses custos incluem:

e Custo de Sementes: Custo por hectare das sementes usadas.

Custo de Fertilizantes: Custo dos fertilizantes aplicados por hectare.

¢ Custo de Defensivos: Custo dos defensivos agricolas (herbicidas, inseticidas, fungicidas) usados

por hectare.
e Custo de Mao de Obra: Custo da mao de obra direta e indireta por hectare.

e Custo de Combustivel e Lubrificantes: Custo do combustivel e lubrificantes usados nas

operac¢des de campo por hectare.

e Custos Fixos: Depreciacdo de equipamentos, aluguel de terra, seqguros e outros custos fixos

rateados por hectare.

@ jr
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6 - CALCULO DA DENSIDADE DE PLANTIO:

Formula para Calcular a Densidade de Plantio

10.000
Espacamento entre Linhas x Espacamento entre Plantas

Densidade de Plantio —

Onde:

e 10.000 é 0 numero de metros quadrados em um hectare (1 hectare = 10.000 m?).
¢ Espacamento entre Linhas € a distancia entre as linhas de plantas, medida em metros (m).

e Espacamento entre Plantas € a distancia entre as plantas na mesma linha, medida em metros

(m).
Passos para o Calculo

1. Determine o Espagamento entre Linhas e Plantas:

e Medir a distancia entre as linhas de plantas e entre as plantas na linha. Por exemplo, se o

espacamento entre linhas € de 0,75 metros e o espagcamento entre plantas na linha é de

0.20 metros.

2. Aplique a Formula:

10.000
0,75 x 0,20

Densidade de Plantio =

10.000

LS

Densidade de Plantio —

= 66.667 plantas/hectare

Portanto, a densidade de plantio € de aproximadamente 66.667 plantas por hectare.

=)
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6 - CALCULO DA DENSIDADE DE PLANTIO:

Exemplo de Calculo
Vamos calcular a densidade de plantio para um espacamento diferente:
e Espacamento entre Linhas: 1 metro

e Espacamento entre Plantas: 0,5 metros

Aplicando a formula:

10.000  10.000

Densidade de Plantio =
1x0,5 0,5

= 20.000 plantas/hectare

Portanto, a densidade de plantio é de 20.000 plantas por hectare.

Consideracoes Adicionais

¢ Espacamento ldeal: O espacamento ideal pode variar de acordo com a cultura e as condigtes
locais. Certifique-se de ajustar o espacamento com base nas recomendacdes agrondmicas para

a cultura especifica.

¢ Espacamento Variavel: Em alguns casos, o espacamento pode variar ao longo da temporada de
crescimento ou em diferentes regides do campo, entdo € importante considerar esses fatores na
avaliacdo.

¢ Planejamento do Plantio: O planejamento da densidade de plantio ajuda a otimizar a utilizacdo
dos recursos e maximizar a produtividade, evitando tanto o superlotamento quanto o

subplantio.

Calcular a densidade de plantio ajuda a garantir que as plantas tenham espaco adequado para

crescer e prosperar, otimizando o rendimento e a sadude da cultura.

=]
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7 - CALCULO DA NECESSIDADE DE AGUA PARA IRRIGAQI\O

1. Determinacao da Evapotranspiracao (ET)

A evapotranspiracdo € a quantidade total de agua que as plantas perdem para a atmosfera através
da evaporacédo e transpiracdo. Pode ser medida diretamente ou estimada com base em dados

climaticos.

* ETc: Evapotranspiracdo da cultura, em mm (milimetros) ou L/m?,

2. Calculo da Necessidade Bruta de Irrigacao

A necessidade bruta de irrigacdo (NBI) é a quantidade total de agua que precisa ser aplicada para

suprir a evapotranspiracdo, considerando a eficiéncia do sistema de irrigacao.

Formula

NBI = ETc¢ — Precipitacao Efetiva

¢ ETc: Evapotranspiracdo da cultura, em mm.

e Precipitacdo Efetiva: Quantidade de chuva que efetivamente contribui para a disponibilidade de

agua para a planta, em mm.

3. Calculo da Quantidade de Agua a Ser Aplicada

A quantidade de agua a ser aplicada pode ser calculada com base na eficiéncia do sistema de
irrigacdo. A eficiéncia de aplicacdo é a porcentagem de agua aplicada que efetivamente atinge a

planta.

Formula

NBI

Quantidade de Agua — — . —
Eficiéncia do Sistema de Irrigacao

U0 D 4 5 LEaR
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7 - CALCULO DA NECESSIDADE DE AGUA PARA IRRIGAQ[\O

e Eficiéncia do Sistema de lrrigagao: Geralmente expresso em porcentagem (por exemplo, 80%

ou 0,80).

4. Exemplo de Calculo

Vamos considerar um exemplo para calcular a necessidade de agua para irrigacdo:
e ETc (Evapotranspiracdo da Cultura): 5 mm/dia
¢ Precipitacdo Efetiva: 2 mm/dia

¢ Eficiéncia do Sistema de Irrigacdo: 80% (ou 0,80)
1. Calcule a Necessidade Bruta de Irrigacdo (NBI):

NBI = ETc¢ — Precipitacao Efetiva

NBI = 5 mm/dia — 2 mm/dia = 3 mm/dia

2. Calcule a Quantidade de Agua a Ser Aplicada:

. NBI
tidade de A =
Quantidade de Agua Eficiéncia do Sistema de Irrigacao
Quantidade de Agua = % = 3,75 mm/dia

Convertendo mm para litros por hectare (1 mm = 10.000 L/ha):

Quantidade de Agua — 3,75 mm/dia x 10.000 L/ha/mm = 37.500 L,/ha/dia

Portanto, a quantidade de agua a ser aplicada e de 37.500 litros por hectare por dia.

COMBO AGRO
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7 - CALCULO DA NECESSIDADE DE AGUA PARA IRRIGAQ[\O

5. Consideracoes Adicionais

¢ Capacidade de Retencdo do Solo: Leve em consideracdo a capacidade de retencdo de agua do

solo para evitar a sobrecarga ou a falta de agua.

e Perdas por Evaporacdo e Percolacao: Ajuste o calculo para perdas adicionais que podem

ocorrer durante a irrigacao.

¢ Variedade Climatica: Ajuste as estimativas de evapotranspiracdo com base nas condigbes

climaticas locais e sazonais.

Esses calculos ajudam a garantir que a quantidade adequada de agua seja aplicada, otimizando o

uso de recursos e melhorando a eficiéncia da irrigagéo.

(7
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8 - CALCULO DA TAXA DE APLICAQZ\O DE CALAGEM

1. Determinacao da Necessidade de Calagem

Para calcular a quantidade de calcario necessaria, vocé precisa saber:
¢ pH Atual do Solo: Medido em amostras de solo.
¢ pH Desejado do Solo: O pH ideal para a cultura especifica.

¢ Capacidade de Troca de Cations (CTC): Capacidade do solo de reter e trocar cations,

geralmente medida em cmol/kg.

¢ Reatividade do Calcario: Eficiéncia do calcaric em elevar o pH, geralmente expressa como PRNT

(Potencial Relativo de Neutralizacdo Total).

2. Formula Geral para Calcular a Quantidade de Calcario

A formula basica para calcular a quantidade de calcario necessaria &:

Necessidade de Calagem (t/ha) x PRNT
Reatividade do Calcario

Quantidade de Calcario —

3. Determinacao da Necessidade de Calagem

A necessidade de calagem é calculada com base na diferenca entre o pH atual e o pH desejado, e a
capacidade de troca de cations do solo. A formula para calcular a necessidade de calagem em

toneladas por hectare é:

Quantidade de CaCO4
Area do Solo (ha)

Necessidade de Calagem (t/ha) =

COMBO AGRD



8 - CALCULO DA TAXA DE APLICAQZ\O DE CALAGEM

Onde:

¢ Quantidade de CaCOs: Quantidade de carbonato de calcio necessaria para neutralizar a acidez

do solo, calculada com base em recomendacées especificas.

4. Exemplo de Calculo
Vamaos supor os seguintes dados:
¢ pH Atual do Solo: 4,8
¢ pH Desejado do Solo: 6,0
¢ CTC do Solo: 10 cmol/kg
* PRNT do Calcario: 90% (ou 0,90)
* Reatividade do Calcario: 100% (ou 1,00)

* Quantidade Recomendada de CaCOs: 2,5 toneladas por hectare

A formula para a quantidade de calcario a ser aplicada é:

Necessidade de Calagem (t/ha) x PRNT
Reatividade do Calcario

Quantidade de Calcario =

Substituindo os valores:

2,5 t/ha x 0,90
1,00

Quantidade de Calcario — — 2,25t /ha

Portanto, vocé deve aplicar 2,25 toneladas de calcario por hectare para corrigir a acidez do solo.




8 - CALCULO DA TAXA DE APLICAQZ\O DE CALAGEM

5. Consideracoes Adicionais

¢ Tipo de Calcario: A escolha entre calcario dolomitico (contém magnésio) e calcario calcitico

(somente calcio) deve ser feita com base nas necessidades do solo e da cultura.
¢ Aplicacdo e Incorporacao: O calcario deve ser incorporado ao solo para uma melhor eficacia.

e Analise de Solo: Realize uma analise de sclo regularmente para ajustar a quantidade de

calagem necessaria.

Esses calculos ajudam a garantir que a aplicacdo de calagem seja eficaz na correcdo da acidez do

solo, melhorando a fertilidade e a produtividade das culturas.




1. Identificacao dos Custos Totais
Primeiramente, & necessario identificar e somar todos os custos associados a producao:

» Custos Fixos: Custos que ndo variam com o volume de producdo, como aluguel de terra,

depreciagdo de equipamentos, e salarios administrativos.

» Custos Variaveis: Custos que variam com o volume de producdo, como sementes, fertilizantes,

defensivos, combustivel e méo de obra direta.

2. Formula para Calculo do Custo de Producao por Unidade

A formula para calcular o custo de produgdo por unidade é:

Custo Total de Producao
Quantidade Total Produzida

Custo de Producao por Unidade =

Onde:

* Custo Total de Produgdo: Soma de todos os custos fixos e variaveis envolvidos na producao.

* Quantidade Total Produzida: Total de unidades produzidas, por exemplo, quilogramas de gréaos,

litros de leite, etc.

COMBO AGRO
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9 -CALCULO DO CUSTO DE PRODUGCAO POR UNIDADE DE

PRODUCAO

3. Exemplo de Calculo

Vamos considerar um exemplo onde vocé precisa calcular o custo de producdo por quilograma de

graos:
s Custos Fixos Totais: R$ 10.000
* Custos Vanaveis Totais: R$ 15.000

¢ Quantidade Total Produzida: 50.000 kg

1. Calcule o Custo Total de Producéo:

Custo Total de Producao — Custos Fixos Totais + Custos Varidveis Totais

Custo Total de Producao = R$10.000 + R$15.000 = R$25.000

2. Calcule o Custo de Producdo por Unidade:

Custo Total de Producao
to de Produca idade —
Custo de Produgao por Unidade = = e 5 o duzida
R$25.000
Custo de Producio por Unidade — ————— — RS0, 50 por k
usto de Producio por Unidade 50.000 ke por kg

Portanto, o custo de producdo é R$ 0,50 por quilograma de gréos.

COMBO AGRD



9 -CALCULO DO CUSTO DE PRODUCAO POR UNIDADE DE

PRODUCAO

4. Consideracoes Adicionais
e Revisdo Periodica: Revise regularmente os custos e a producdo para ajustar estratégias e
otimizar a eficiéncia.
* Custos Adicionais: Inclua custos adicionais, como transporte e armazenamento, se aplicaveis.

* Analise de Rentabilidade: Compare o custo de producgdo com o prego de venda para avaliar a

rentabilidade.

Esse calculo fornece uma visdo clara dos custos envolvidos na producdo e ajuda a identificar

oportunidades para reduzir custos e aumentar a rentabilidade.

COMBO AGRD



Formula para a Relagao Custo-Beneficio
A formula basica para calcular a relacdo custo-beneficio &:

Receita Total
Custo Total de Producao

Relacao Custo-Beneficio =

Onde:
¢ Receita Total: A quantidade total de dinheiro gerado pela venda da producao.

e Custo Total de Producao: A soma dos custos fixos e variaveis envolvidos na producao.

1. Calculo da Relacao Custo-Beneficio

Formula:

Receita Total
Custo Total de Producao

Relacao Custo-Beneficio =

Exemplo de Calculo

Vamos considerar um exemplo onde vocé precisa calcular a relacdo custo-beneficio para uma cultura

de milho:
¢ Receita Total: R$ 40.000 (receita obtida pela venda do milho)

e Custo Total de Produgao: R$ 25.000 (custos fixos e variaveis)

1. Aplique a Formula:

R$40.000

Relacao Custo-Beneficio — R$25.000

Portanto, a relagdo custo-beneficio € 1,6.

07
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2. Interpretacao da Relacao Custo-Beneficio

¢ Valor > 1: Indica que a receita total € maior que o custo total de producgao, resultando em lucro.

Quanto maior o valor, maior € a eficiéncia econdmica.
¢ Valor = 1: Indica que a receita total € igual ao custo total de producdo, sem lucro nem prejuizo.

e Valor < 1: Indica que a receita total € menor que o custo total de producao, resultando em

prejuizo.

3. Exemplo Adicional
Suponha que vocé tenha uma operacdo de criagdo de galinhas e os dados sejam:
e Receita Total: R$ 30.000 (receita obtida pela venda dos ovos e carne)

¢ Custo Total de Producdo: R$ 20.000 (custos fixos e variaveis)

1. Aplique a Formula:

R$30.000

Relacao Custo-Beneficio = 2820000 _

Portanto, a relacdo custo-beneficio é 1,5.

4. Consideracoes Adicionais

e Analise de Lucro: Para uma analise mais detalhada, calcule o lucro liquido usando a férmula:

Lucro Ligquido = Receita Total — Custo Total de Producao
e Margem de Lucro: Calcule a margem de lucro para entender a porcentagem de receita que €

lucro:

Luero Liquido
A
Receita Total

e Comparacgdes: Compare a relacdo custo-beneficio com benchmarks da inddstria para avaliar a

Margem de Lucro = 100

competitividade e a eficiéncia.

Esses calculos ajudam a determinar a eficacia econémica da producao e a tomar decisdes

informadas para melhorar a rentabilidade e a eficiéncia das operacdes agricolas.
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